



АДМИНИСТРАЦИЯ

Николаевского муниципального района
Хабаровского края

ПРОТОКОЛ

19.04.2023 № 1

г. Николаевск-на-Амуре

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель главы администрации
Николаевского муниципального района
по социальным вопросам – руководи-
тель управления образования администрации
Николаевского муниципального района, председатель комиссии

С.В. Еремина

19.04.2023

Г Г

заседания межведомственной комиссии по вопросам здравоохранения, направленным на профилактику заболеваемости, снижение смертности и повышение рождаемости в Николаевском муниципальном районе

Председатель – Еремина С.В.

Секретарь – Морозенко Э.Е.

Присутствовали:

Члены комиссии: Крамаренко О.А., Абабкова А.В., Кондакова А.П., Лиситченко О.М., Погребская Н.В., Куценко М.С.

Приглашенные: Киреева Е.В., Чиквинцева Т.А., Трутнев С.С., Токарева Е.В., Галицкая Ж.Н.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии смертности среди населения Николаевского муниципального района (младенческая, детская, среди взрослого населения) в 2022 году причины смертности и мерах ее профилактики. Структура смертности населения.
2. О профилактике здорового образа жизни.

1. СЛУШАЛИ: Кондакову А.П., которая отметила, что показатель общей смертности в районе в 2022 году был наименьшим за последние пять лет.

За 12 месяцев 2022 г. на территории Николаевского района от всех причин смертности умерло 506 человек среди взрослого населения и 4 среди детского населения, за аналогичный период 2021 года - 681 человек.

Высокий уровень смертности наблюдался среди трудоспособного населения. Отмечается существенное увеличение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. Основной причиной столь значительного роста этих показателей остаются ишемическая болезнь сердца и нарушение мозгового кровообращения. Инсульты и инфаркты значительно "помолодели" и сегодня наблюдаются даже у 30-летних.

Вместе с тем наблюдается снижение смертности от злокачественных новообразований и болезней органов дыхания по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

3739

В структуре смертности населения первое место все также занимают заболевания сердечно-сосудистой системы (смертность по этому показателю по сравнению с 2021 годом увеличилась на 20%). Смертность от болезней системы пищеварения увеличилась на 14%. Смертность от онкологических новообразований снизилась на 14%. Смертность от болезней органов дыхания снизилась на 67%. Смертность от самоубийств снизилась на 33% (3 человека в 2022 году).

Положительных изменений в данной ситуации можно ожидать только в случае активизации системы профилактики заболеваний и укрепления здоровья на уровне как государственной политики, так и служб здравоохранения. В комплексе данных мероприятий, направленных на первичную профилактику, следует отмечать медицинское профилактическое вмешательство при проведении комплекса мер по первичной профилактике лечебных мероприятий. В профилактической медицине, особенно в первичной профилактике, врачу приходится иметь дело чаще всего с пациентами, не предъявляющими жалоб на свое здоровье, но имеющими те или иные факторы риска, требующие врачебного вмешательства, что имеет принципиальные отличия от общения с больными людьми. В этой ситуации задача врача убедить пациента о необходимости сделать шаг в сторону оздоровления, отказаться от вредных привычек, избавиться от лишнего веса, урегулировать питание, режим и другое.

Детская смертность. В 2022 году родилось 226 детей, из них 3 младенца появились на свет мертворожденными. Во всех 3 случаях причиной мертворождения были врожденные патологии плода. В 2022 году умерло 3 ребенка в возрасте от одного года до 17 лет. В одном случае причиной смерти является дорожно-транспортное происшествие, по двум другим продолжается предварительное расследование. Младенческой смертности зафиксирован 1 случай.

В целях профилактики младенческой, детской и материнской смертности взята под контроль активная информационно разъяснительная работа о необходимости вакцинации беременных против новой коронавирусной инфекции, своевременного обращения в медицинскую организацию при появлении признаков респираторной инфекции. Организованы патронажи в выходные и праздничные дни семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, превентивная госпитализация детей, своевременное направление беременных женщин для родоразрешения в стационары соответствующего уровня. В районе активно проводятся мероприятий по обеспечению досуга детей.

ВЫСТУПИЛИ: Еремина С.В., Киреева Е.В., Лиситченко О.М., Чиквинцева Т.А., Галицкая Ж.Н.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать главам городских и сельских поселений Николаевского муниципального района:

1.1. Заслушивать вопрос о прохождении диспансеризации населения в поселениях Николаевского муниципального района 2 раза в год.

1.2. Совместно с образовательными, медицинскими организациями, учреждениями культуры, один раз в год проводить мероприятия в рамках Всемирного дня сердца. Информацию о проведении мероприятий предоставлять в сектор по работе с общественными организациями и населением администрации Николаевского муниципального района, ежегодно до 15 октября.

1.3. Взять под личный контроль вопросы межведомственного взаимодействия, в том числе по наблюдению за детьми первого года жизни из семей соци-

ального риска с организацией активных патронажей к ним, а также беременных женщин из семей социального риска с организацией им своевременной дородовой госпитализации в родовспомогательные учреждения.

2. Рекомендовать главному врачу краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края Кондаковой А.П. продолжить информирование населения по вопросам своевременного прохождения диспансеризации, проведения профилактических прививок.

3. Руководителю управления образования администрации Николаевского муниципального района Ереминой С.В.; руководителю отдела культуры администрации Николаевского муниципального района Морозовой А.А.; руководителю отдела по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации Николаевского муниципального района Абабковой А.В.; руководителю управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Николаевского муниципального района Крутому А.Е.; руководителю комитета по управлению имуществом администрации Николаевского муниципального района Карповой С.В. активизировать работу по прохождению диспансеризации, заслушать руководителей курируемых организаций о прохождении сотрудниками диспансеризации и медицинских осмотров.

2. СЛУШАЛИ: Абабкову А.В. о том, что занятия физической культурой и спортом, являются важной составляющей здорового образа жизни. В настоящее время массовость и доступность для населения физической культуры и спорта – основная задача. Стратегической целью сферы физической культуры и спорта всех уровней является увеличение к 2024 году до 55% доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Приобщение детского и взрослого населения к занятиям физической культурой и спортом, формирование здорового образа жизни, внедрение ГТО, развитие олимпийского движения – все это составляет основу государственной политики.

Основное усилие сосредоточено на массовом привлечение всех категорий и групп населения к занятиям физической культурой и спортом путем создания условий, обеспечивающих возможность заниматься физической культурой и спортом, развитием спортивной инфраструктуры и пропаганды здорового образа жизни. За последние годы в Николаевском районе сдан в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс "Чайка", площадка ГТО, спортивные площадки в жилых массивах. Кроме того, готова проектно-сметная документация для капитального ремонта лыжной базы "Старт". Строительство и реконструкция объектов позволяет выйти на более высокий уровень проведения спортивных мероприятий и добиться высоких показателей.

В 2022 году выявлено более 11 тыс. человек, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, что составляет около 50% от общей численности населения. Огромную роль в развитии физической культуры и спорта принадлежит спортивной школе "Орлан", в которой обучается более 600 человек по девяти видам спорта (бокс, баскетбол, настольный теннис, плавание, художественная гимнастика, волейбол, лыжные гонки, футбол, шахматы, хоккей). Для привлечения внимания к спорту детей и подростков спортивной школой ежегодно проводятся массовые спортивные мероприятия.

Кроме того, как рассказала первый заместитель руководителя управления образования администрации Николаевского муниципального района Крамаренко

О.А., в 2022 году проведено множество мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни, на школьных и муниципальных уровнях. Мероприятия охватили более тысячи человек. На базе образовательных учреждений проведены такие мероприятия как профилактика вредных привычек среди несовершеннолетних.

Образовательные учреждения регулярно ведут свою деятельность по профилактической работе с подростками, организовывают различные формы досуга и занятости, ведут профилактическую работу в части употребления школьников наркотических веществ, продолжается работа, направленная на предупреждение распространения ВИЧ-инфекции. Проводятся различные встречи с представителями медицинских учреждений.

ВЫСТУПИЛИ: Еремина С.В., Морозенко Э.Е., Токарева Е.В.

РЕШИЛИ:

1. Управлению образования администрации Николаевского муниципального района (Еремина С.В.); отделу по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации Николаевского муниципального района (Абабкова А.В.):

1.1. Продолжить работу по пропаганде здорового образа жизни среди детей и подростков.

1.2. Увеличить охват населения активными формами отдыха.

2. Отделу по молодежной политике, физической культуре и спорту (Абабкова А.В.) совместно с МБУ "Районный дом молодежи" (Полещук А.С.), волонтерами-медиками филиала КМНС КГБПОУ "Хабаровский государственный медицинский колледж" имени Г.С. Макарова (Азарова А.Г.) организовать выезды с проведением мероприятий, направленных на профилактику здорового образа жизни, в поселения Николаевского муниципального района. Определить одной из основных задач данного мероприятия профагитацию школьников для поступления в образовательные организации медицинской направленности.

3. Главному редактору муниципального бюджетного учреждения "Редакция газеты "Амурский лиман" Найденовой Н.В. продолжить размещение в газете информации о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний.

4. Консультанту по взаимодействию со средствами массовой информации администрации Николаевского муниципального района Вайзеровой Е.А.:

4.1. Продолжить размещение на официальном сайте администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края информацию о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний.

4.2. Активизировать освещение мероприятий медицинской направленности.

Секретарь

Э.Е. Морозенко